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yv Előfizetési árak :
Helybeli és postán küldve:

Egy évre 10 Irt. Xegyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ,. 5 ,.
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaca, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBR
ÄEe

POLITim ÉS íOZSAZDÍSHTl H1BUP.
Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön ée szombaton.

Hirdetési díj: *
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdii: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Ny il t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

—-------------

A sérelemért. I Mikor alkotmányos aera kö- kon élődve. vérszopó féregként rá- venhat tagja a budapesti egyetemi olvasó- 
'szöntött be, mikor a múltak fájó!gódnak rajtunk. «W adresset intézett melyben bátor,

Hol késik az elégtétel részünkre, lengyel ifjúság nevében tidvözlik.
és a büntetés a becstelennek i | Az irat végén a lengyel egyetemi ifjak 

Hol a kormány ? hol késnek a, kifejezik, hogy feszült érdeklődéssel vár- 
1 int.ózn lefirnlr Risv.tnvéknak iák: minő elégtételt fog

(S.) Meg .lettünk sértve, és az,»™”" ,™ , , , . ,
elégtétel gyógyírját még mindig „em emléke,t édeskés szavakkal,gyeket-
érezzük a seben. - A nemzetet ‘ek keblünkben, jelszó
sérts butaság maga is súlyosnak lett; &>«*<“; Feledtünk. Isten és a 
találja cselekedetét s elbocsáttatását történelem lapjai a tanuk hogy 
kéri, _ de hivatalosan nem tesz-j ”emzet nagyobb áldozatot még nem 
nek egyebet egy kis ártatlan viz,-! hozott e g y szóé r t mint ml! 
gálst - elrendelésnél. , Feledtük a sötét időket, middu
6 Pedig az a sértés rettenetes könnyeinkből sajtoltak tengernyit, 
súlyos. Amire egy nemzet egyhan- ’ midón érzelmeinket hallgattattak el 
gulag, pártkülönbség nélkül jajdnl erdszakos módon ^ Feledtük a tér. 
föl, - miként a történelem is mu., neu vérfagyasztó és boszuért az
tat a. - az vagy azonnali «"7*» I . rétT
elégtételt követel, vagy messze ki-1^1 hírfákon függtek félisteneink
ható visszavonást idézhet föl. ’ feledtük a rémkorszak intézkedéseit,

Becsben nem találjak nagyon j&/ adaua| k; \ feledt6f a vért, 
sietősnek a dolgot. Lgy latszik, is- a kBnveki az akasztdfákat, 
merik a „lármás nemzetet.“ A nép; Miért ?
hadd zúgolódjék, majd elhallgat. A feledésben még tovább is ha- 
Ha kormányának Lendhék párán- ladtunk_ Fe]adtuk önállóságunkat, 
csolnak, parancsolnak a nemzetnek válJaltunk terhetj igen nagy terhet
1Sl r — a jövőért. Meghúzódtunk szeré-

A közös hadsereg s annak be- nyeil) mint a koldus, s űzettünk 
esi vezénylete az ur e hazában, a i)Usa8a!li A nemzet ifjúságát odaad 
magyai- nemzet csak gyülevész nép. t;uk a hadseregbe, hol kutyának né-

A Rüstovok kegyelmet kapnak, j zik ; azt a hadsereget felszereltük, 
amiért halálra kerestek egy magyar: fentarfjuk. A tengernyi áldozatok 
polgárt, Gröczel nem kapja vissza | meghozásában koldussá lettünk* A 
rangját sem. Az alkotmányvédő, ki- j hadsereget eziezomáztuk, mig tani- 
rályi esküben bízó és nemzetére i tóink koldusok ; ágyukat vettünk,

bécsi intéző körök ? Risztovéknak ják: minő elégtételt fog kapni az elvei* 
kegyelmet tudtak kieszközölni : áll* ben °’;y sul>'osan megsértett polgári elem.

janak elő most ! -----------
A nemzet kér, teljesítsék jogos _ a közös miniszteri tárgya- 

kérelmét, mert követelni talál! 1 sok. A gróf Szapáry pénzügyminiszternél 
Nem követelünk sokat úgy sem: j tegnap tartott tanácskozáson a Külügyi és

akit mi tartunk, becsüljön meg ben-1 “«s pénzügyi budget* tárgyalása be- 
. . J ° fejeztetvén, e tarczak miniszterei elutaz-

nünket; ami szent, azt ne vegye y hadügyi budget ma tárgyaltatik. 
káromló szájába.

Kóros állapotokat,
altestsérveket, valamint idegbajokat gyö­
keresen gyógy it egy 20 év óta s*erzett 
tap-sztalatból, kezesség mellett biztos és 
tartós eredmény mellett,

ZDr. Hi. EENST,
különleges orvos, Budapest, sas-nteza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér-
nit-n.ve adatik.
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büszke katonatisztet kidobják a had­
seregből, s a másfajtákat, a magyar 

I gyűlölőket előléptetik.
’ Meddig élnek még vissza a mi 
türelmünkkel ? Meddig dobnak oda 
keserű bánatnak azért az áldozat- 
készségért, mely bennünk lakozott? 
Meddig engedik még povtepée vad 
uralmát a különben békét óhajtó 
nemzet felett ? Hol lesz vége a ten­
gernyi visszaélésnek, mely évek óta 
forrongásban tartja Magyarország 
közvéleményét ?

A Dr. Müller törzsorvos által 

készített

Miraculo Injection,
gyógyít veszély nélkül 3—5 nap 
alatt mindenféle hugycsőfolyást. — 
Még a legidültebb esetekben is.

Raktáritok :

KREIKENBAUM KÁROLY,
Braunschweig. I.

Ezen szer rövid idő alatt vi­
lághírű lett; a legtekintélyesebb or­
vok áhal rendeltetik és melegen 
ajánltutik.

mig iskolákra sem telik 
Miért ?
Hogy arezullisseuek bennünket, 

s hogy Bergengócziából még csak 
meg sem telepitett jött-mentek sér­
tegessék a hazafiasai! gondolkozó ma­
gyar tiszteket, a magyar nemzetet, 

a magyar királyt ?
Nem ! Nincs törvény, nincs ki- e 

váltság, nem lehet érzelem, mely 
ezt megengedje !

Elégtételt követel a nemzet és 
jiintetést azokra, kik saját zsirun-

Ezt követeli most minden ma­
gyar ember, párttekintet nélkül.

Meglássuk, lesz é kérelmének, 
követelésének sikere ?

— Kemény Gábornak kemény a 
feje alja egy kicsit. A 9-ik kerület vá­
lasztói kérvényt nyújtottak be meg válasz 
tása e.ien. A kérvény a Függetlenség sze­
rint következő pontocskákra van fektetve.

A választási elnök Morócz István 
nem szavazó: az elnök nem engedte le­
szavazni a választókat; egy választó nem 
volt Budapesten és szavazatát beadat­
ták mostoha fia által; egy választó meg­
hal í* még ez év január havában és lesza 
vaztattak nevebeu mást; egy választó már 
három éve meghalt és mégis mint szava­
zó jelenkezett; végre adatukkal igazolt 
vesztegetés. A választás megsemmisítésére 

ferenezvárosiak biztosan számitnak.

A „DEBRECZEE- TAKC ZAJA.

Egy kát hónapos csecsemő 
élete és munkál.

Élet és jeliemrajz. 

Irta

Bodon József.

4.

isey-ház.

III.
Bevonulásunk azonban fényes volt. 

Elöl lépdelt a rendőr, kifent bajusszal ha 
sitva a májusi derült reggel üde levegő 
jét. Jobbján zöldséges anyókánk morogva 
czipeite terhes puttonyát, balján a sava­
nyú képű házmester ödöagött zsebre du 
gott kézzel. Törvényes bizonyság gyanánt 
koezogtak mind a ketten. Utánuk egy 
hosszú, zsibongó fark húzódott az utczák 
kiváncsi népéből, s a fark egyre nőtt, sza 
porodott, tarkáit. A kocsisok felállongot- 
tak a bakon és röhögve kiabáltak át egy 
máshoz. Zajosan felnyíló ablakokból derék­
ig kihajló cselédek, félig megfésült asz 
szonyságok és kisasszonyok bámultak le 
menetünkre. Az utczasarki vén csizmatisz 
ti tó is felütötte a fejét, nagyot bámult a 
kis dunnára, valamit dörmögött, azután a 
maga csizmáját fényesitgette, idegen láb 
beli nem kerülvén még a keféje alá. A 
szemetes kocsis megállította rokkant ge 
béit, felállt egész kamasz hosszúságában 
és vicsorgott. Szemétbe szúrt május fáján 
tarka pántlikákat és orvosságos üvegekbe 
fejtett krumpliszeszt himbált a reggeli

— A függetlenségi párt végre- 
.íajtó bizottsága felszólítást intéz mind­
azon kerületek választóihoz, melyekben uj 
vá’asztás esélyével állunk szemben, hogy 

•y két elvtársat a Budapesten tartandó 
pártértekezleíre feikiiideni szíveskedjenek.

— Göiiezel Istvánhoz a lem-
3 e r g i egyetem olvasókörének negy-

szellö. (Gyöngéd ajándékait a konyhák 
lomha népének.) Egy gyöngéd ajándék 
ebtiuen szájához vándorolt, ráköszüntötte 

a mi kis dunnánkra és égnek meredő 
dám-csutkáján a müértő olvashatta volna 

, kortyok számát. Éijent vicsogva csapott 
fanyar képű gebéi közé s lengő uiájucfája 
eldöczögött a szemét tetején.

Mi pedig bevonultunk abba a nagy 
házba, melyben a rend tiszteletre méltó 
férfiai serczegtetik a tollat napról-napra 
évről-évre, mig csak a földteke forogni fog 
sarkain. Éjszakai ismerősünk, a iánczhic. 
vén őre már ott támogatta az ajtófélfát, 
jelentést jött tenni a iocscsanásról. Össze 
hozott a sors bennünket kis fiam.

Node, legalább tető alá jutottunk 
még pedig milyen tető alá. Ide sepri ősz 
sze a törvény aczél-seprője az élő szeme 
tét, s ha olyan parányi rózsabimbó is meg­
akad a szemét közt, mint a minő te vagy 
azt fölveszi, a port lerázza róla, kopott 
köpönyeget gyűr a feje alá és lefekteti 
lóczára. Hadd szenderegjen vagy ordítson 
mig sorsát eldöntik magasabb hatalmak 
Ökülnyi embertársunk az utóbbit választó 
siralmas, fülszaggató nótára gyújtott a vas 
tag dohányfüstben, mely a hivatalos szúr 
dékot megfeküdte. Jó, hogy emberi ne 
műnk szebbik félének egy tagja kézné 
volt: lehetett segíteni a bajon. Zöldséges 
anyókánkat valami recsegő hang nyomban 
a kicsike mellé rendelte. (A rendeletben 
ez a szó is előfordult: „kölyök“.) Fanyar 
képpel, morogva látott munkához a 
anyóka és kérges tenyere addig dolgozott

— A jövő országyiiiés főrendi 
házába 2 főherczeg (Albrecht és József), 6 
érsek, 29 megyés püspök, 23 czimzetes 
püspök, 2 főapát és prépost, 10 oiszág- 
zásziós, 3 miniszter, 56 magyarországi s 
8 horvátországi főispán, a fiumei kormány­
zó, 1 uralkodó herczeg (Szász-Koburg-Ko- 
háry Lipót és Lichtenstein János), 16 nem 
uralkodó herczeg, 360 gróf, 190 báró, 
végre 5 erdélyi királyi hivatalos összesen 
713 tag nyert királyi meghívólevelet.

A bajvívók.
%* Lombdus cserjés közepeit, tisz­

tás fúvós téren két férfi áll szemben egy­
mással. Aki látj a őket, távolról szobornak 
nézné, rég letűnt lovagkor fenímaradt em­
lékéül. Megfeszített izmok, arcz az arcz­
nak, szem a szemnek szegezve, a kinyúj­
tott karban villogó aczél keresztbe téve, 
ruganyos csuklók foiytones próbája az 
egész, csak néha czikázik villámszerűén 
szemünk előtt egy egy sugár, előbb be­
járva útját, mintsem felismerhetnek czél- 
ját, melybe jutni törekszik, s csak ha kö­
zel állunk, halljuk az élet jelét, a tüdők 
ziláló hangját, s az aczél folytonos súrló­
dását. S lá'juk az arcz vonaglását, a 
szenvedélyek és indító okok külömböző 
)ehatásai alatt — de egy kardvillanás 
nem ember halál, egy sötét felhő átrepti- 
ése az arezon, nem engesztelhetetlen gyti- 
ölet és a távolálló megnyugodva fordítja 

szemét a láthatár más pontja felé s csak

a kis dunnán, csucsujgató szája addig fá­
radt, míg az apró szemhélyakat csendesen 
lezárta az álom.

Látod, látod, te kis álvó féreg, 
mennyi kéznek, lábnak, szájnak ad­
tát munkát, mióta az éjfél órája elkoudult. 
A sugar, karcsú árny iocscsanása a te 
munkád volt. Egy csomó konyhai népet 
leszidattál, megöklöztettéi asszonyaikkal; 
néhány iteze tejet kifuttattál, a kávét meg- 
kozmásitottad nem egy asztalon. A láncz- 
hid vén őrével keresztet vettettél, mikor 
eszeágában sem volt és öreg csontjait ide 
fárasztottad. Zöldséges anyókánkat két­
ségbe ejtéd, hogy nyakán vész a portékája. 
(És ott is veszett, mert ellabodászta az 
időt.) Pedig hat apró ficzkö les a puttó 
nyába, mikor haza megy a szemekből si- 
valkodik az éhség. A savanyu képű ház 
mestert majd hogy ki nem lódítottad a 
hivatalból. (Mig odajárt, a háziúr kabátjá 
nak lába kelt a porozó fáról.) A pereczes 
inas rudjárói ellopattál egy pereczet, és 
gazdája jói eldöngette érte. Te kis go­
nosztevő, nem szörnyed el benned a lélek, 
ennyi gonosz cselekedet elkövetésén! í

Dehogy szörnyed. Oly édesen alszik, 
mint ősanyánk alhatott a paradicsomban, 
mig bennünket tönkre nem tett nyalánk­
ságával. Alszik, mig parányi tüdejét fö’ 
nem csiklandozza a maró füst, azután ró­
zsás ujjacskáit szopogatja, gögicsél, bámu 
a vén őr mozgó szájára és a serczegö 
tolira, mely hivatalos lomhasággal mászik 
a papiroson.

A locsceanás története nagyon hi

ányos. Bár a vén őr keményen neki bi- 
csakolta képzelő-erejct, hogy valami meg­
állható históriát süssön ki, de nem ment 
az sehogy. A könyvnek csuk táblája ma­
radt kezében, a levelek ki voitak tépve 
belőle utolsó lapjáig. Még a hullámokból 
ott felkiáltást is kiverte öreg fejéből a 

bütykös stirü folytogatása; csak a viharos 
éj, meg a locscsanás kóválygott benne kö­
dösen, mint egy rósz álom.

Annál világosabb volt a másik ese­
mény, melynek hőse ott gőgicsélt a pipa­
füstben. Zöldséges anyókánk újra elmor­
zsolta a feltalálás történetét, mely tudva­
levőleg igy kezdődik : „Czipelem a put­
tonyt kifelé“ stb. A serczegö toll lomhán 
mászott a papiroson, kis dunnánk jó kedv­
vel rikkantgatott a jó anyóka felé és az 
élet szinjátékának két rövidke felvonása 
elkészült; a mellékes személyek (morgó 
zöldséges anyóka, savanyú képű házmes­
ter) elvonultak a színpadról. Népség, ka­
tonaság szintén elrajzott a színfalak kö­
zött.

Az első felvonásban a mi kis dan­
nácskánk útra kél kifent bajusza nevelője 
kíséretében. Kocsijok egy másik nagv ház 
előtt áll meg, melyet bátran elnevezhetünk 
pólyás embertársaink vendéglőjének. Czime 
nagy, ágaskodó fekete betűkkel van fel­
írva a kapu fölött. A nevelő karjáról egy 
termetes asszonyság veszi át a kis ven­
déget, minden megütődés nélkül.

(Folyt, köv.)
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akkor riad vissza s bámul nagyot, midőn 
a két szobor közöl az egyik eget verő jajt 
kiáltva dől el, kiejti gyenge kezéből hasz­
talan fegyverét, s nyomorult teste patakzó 
vérében fürdik; diadalmas ellenfelének 
lába a hörgő mellen és büszke örömtelt 
arczán a kétkedés, megadja-e az utólsó 
szúrást vagy ne?

Nyakig fegyverben Európa ; kész ér­
dekét körömszakadtig ki-ki védeni. A 
diplomáci a, e százképü Jánus mosolyog, 
hízelgő szavak alá rejti a sértést, az en 
gcsztelhetetlen gyűlöletet, melynek kitö­
rése népek pusztulása, vagyonos népek 
koldusbotra juttatása. Élet nyomán — ha­
lál. Dicsőség helyett gyalázat, tidv helyett 
kárhozat.

A nemzetek parlamentjeit kénysze­
rítik a hadi adó folytonos emelésére. Ágyu­
kat öntenek, várat igazitnak, s az apróbb 
fegyvereket évenkint alakitj.ik által — 
ki ellen ? hiszen béke van. A dipiomaczia 
őrök békéről beszél, csakhogy ez a béke 
a bajt életre halálra vívók csendje. Kö 
zelról e folytonos fegyverkezés, a mell zi­
hálása, az izmok erőltetett ropogása, s a 
távol földrészben hol a zulukafferek közt 
hol Algírban, hol Tuniszban, hol Egyp-

leterittetett egy férfi által. Az emiatt rá 
kirótt pénzbírságot 100 szorosan fedezték 
azonnal a „c:nt‘ es aláírásokkal az unió 
minden részéből. Nagyobb szeretettel, mint 
Garfielden, nem csllnghetet volna Észak- 
amerika, ha ő a legnépszerűbb elnök lett 
volna, ki népszerűségét az elnöki tisztben 
szerzett megszámlálhatatlan érdemeknek 
köszöni. Pedig hát, ő csak hivatása kez­
detén állott, s mint „dark horse,, a sze­
rény férfiú, kire kezdetben a fényes ne­
vek mellett senki sem gondolt, lett elnök­
nek megválasztva.

A külföld.
A víz-szükség Tuniszban.
A tuniszi vízvezetéknek a fölkelök 

által történt elvágása foglalkoztak most 
a franeziaországi közvéleményt. Ez az ügy 
életkérdés Tunisz hatvanezer főnyi lakos­
ságára nézve.

A vízvezeték kiindulási pontja a 
Zaghuan hegy, a tartomány legmagasabb 
csúcsa. Tövében még láthatók Jupiter Am­
mon templomának romjai. Az óriási épü­
let állítólag Hadrián császár idejéből való, 

tómban meg-meg villan a kard, meg-meg' Belsejében tagas medencze volt, mely a 
döbben s> löld. s egy-egy alattomos vonás hegy forrásait és vizeit felfogta s hatalmas
az apróbb államok izgatása által próbája 
a csuklóknak, s hol valami tevőleges moz­
gás indul, azonnal ott a vedelem : meg­
kötni fékén tartani a romboló erőt.

Meddig tart ez igy ? elfogják-é a 
lét vagy nem lét harczát vivók hagyni 
egymást, mielőtt egyiknek halálhörgése 
a paszták dög evő sását előidézné ? S 
mennek-e a nyugodt, elhanyagolt mnnka 
folytatásara. Vagy sokkal mélyebb a gyű­
lölet, mintsem a józan ész szavát megért­
hetnék í*s mig einem vesz a gyengébb, 
vagy fegyver álla* vagy az óriás teher vi­
selésében. és evő feszítésben ? Ki tudná 
még mondám ? ... Ki tudná megmondani 
előre a jövőt ? — De az előjelek után 
csaknem biztosra vehetjük, hogy a harcz 
kérlelhetetlen, engesztelhetetlen leszen, 
melynek áldozata sok nagy lesz, talán az 
egész polgáriasodás minden építménye 
romba dől ? ... És mi, a nép, bár iszony 
szoril'a szivünket nem kiálthatunk föl, 
nem dobhatjuk mesze a fegyvert kezünk­
ből, hogy műhelyeinkbe vonulhatnánk, nem, 
mert a nyakunkra vett hatalom áldozato­
kat követel egyre másra. S ez áldozatok 
árán újra kényszerít, mig végre ön ásta 
sírunkba sülyedünk.

Garfield meghalt!
Szomorú brt jelent a táviró. 
Garfield, a köztársaság elnöke hét­

főn meghalt.
Nem váratlan a gyászhir, de azért 

ószin:^ részvétet és iájdalmat fog kelteni

vezetékben, busz mértföldnyi kerülővel, 
Carthágóba juttatta. Ezt a vízvezetéket a 
írancziak helyreállították és felhasználták 
arra, hogy Tuniszt vízzel ellássák.

A Langhuan vize nemcsak mint Ivó­
víz kitűnő, hanem ezenkívül még oly tu­
lajdonsággal is bir, a melyet Tuniszban 
különösen nagyra becsülnek: a hires tu­
niszi fezek színének ez kölcsönöz tartós­
ságot. —

A tuniszi gyárosok mindegyikének 
van telepe a Zanghuan hegyen, a hova 
elküldik a fezeket, a mint a festékből ki­
kerülnek ; ott aztán megmossák egy kü­
lön e czélra rendelt forrásban.

Ez az eljárás adja meg a tuniszi fe­
zeknek azt az elénk szint és azt a tartós­
ságot, a melylyei nem dicsekedhetnek sem 
a Triesztben, sem a Konstantinápolyban, 
sem a Francziaországban készült fezek. A 
fez-gyártás Tuniszban közel tízezer mun­
kásnak ad foglalkozást.

E vízvezetéken kívül csak néhány 
cziszterna és egy pár kút szolgáltat Tu­
nisz lakosainak poshadt vizet, a vizveze 
ték elvágása a városra nézve ezen szem­
pontnál fogva megmérhetetlen fontossággal 
bir és csodálkoznunk kell a franczia had- 
vezénylet könnyelműségén, a mely e víz­
vezeték biztosításáról Ideje korán nem 
gondoskodott.

derest, egv-egy osztály tanítása és veze­
tésével foglalkozik.

Korelnök üdvözölvén a szép szám 
mai megjelent tanítókat, megnyitotta a gyű 
lést. Közfelkiáltással elnökké' választatott 
e gyűlésre a korelnök, Kovács József, 
jegyzőnek Jósa Pál kisújszállási tanitó.

Az alapszabályok felolvastatván el­
fogadtattak, melyre a járáskor megalakult­
unk nyilváníttatott. — Ezután megválasz­
tatott a járáskör igazgatósága. Elnökké 
választatott közakarattal Kovács József 
turkevei igazgató tanitó, alelnökké Nagy 
Sándor karczagi, jegyzővé Jósa Pál kis­
újszállási fitanitó.

Délben közebéd volt a nagy ven­
déglő tágas termében, melyen résztvettek 
a tanitóken kívül a helybeli két lelkipász 
tor Ilyés B ilint, Dorogi Lajos, járásbiró, 
Dr. Rózsa Kálmán, Gál Kálmán város 
polgármestere, Balogh Sándor városi fő 
jegyző, s tanár Győri Lajos. Az ebéd alatt 
Ökrös Dávid jeles zenekra működött, 5 
órakor oszlott szét a társaság.

Fiután megalakult a második járás­
kör, remélhető, hogy rövid idő a!att meg 
fog alakulni az első és harmadik járás­
kör is.

Ily tekintélyes egyházak tanítóinak 
ragyogó példával keli elömenniök, mun­
káljanak, hassanak, alkossanak, áldás ko- 
szoruzza munkáikat! Erősbüljön, virüjon 
e tanítói egyesület a tanítóság, nevelés 
emelése és. tökéletesítésére, diszére fele­
kezetűnknek, hasznára hazánknak !

K. Hajdú Lajos.

Jobb később, mint soha.
Szellemi mozgalom indult meg, bár

a miiveit világ minden «épénél," melyek i 'ÍT e8£hái!'iiék“:’lt*

eddig is rokon,zen,ók számos nyilalkeza- eági KÍ
tát küidütték volt a szenvedő betegágyá­
hoz. Orgyilkos áldozata a nagy köztársa­
ság elnöke. De ennek az orgyilkosnak 
nem politikai indokok vezették karjait; 
egy beszámíthatatlan zavart elméjű őrjöngő 
ember követ e el a merényletet. Hetekig 
küzdött Garfield kimeríthetetlen erejű testi 
szervezete a halállal; — állapota még 
nehány nappal ezelőtt is olyan örvendetes 
fordulatot vett, hogy az. ágyat elhagyhat­
ta s felgyógyulása iránt alapos remény 
támadt. De a remény csalékony volt. Há­
rom nappal ezelőtt beállott a végzetes 
fordu at, melynek a halál vetett véget. 
Garfield c-iak ez év márczius 4 én köl­
tözött washingtoni fehér-házba, a nagv 
köztársaság elnöke palotájába. Összesen 
csak négy hónapig kezelhette az elnöki 
tisztet, mert már július 2-án találták őt 
az orgyilkos golyói, melyek betegágyba 
vetették. Azóta nem vehetett többé részt 
az államhatalom gyakorlatában. Tizenhat 
évi időközben a második eset, hogy az 
északamérikai Unió elnök orgyilkos golyó­
tól találtatik.

, Hogy mily gyászba borultak az Egye­
sült-Államok szeretett elnökük halálán, el­
képzelhető azon mélyen érzett s a maga 
nemében páratlan rokonszenvről, a mely­
lyei a merénylet elkövetése után az el­
nök iránt még az ellenséges táborban is 
viseltettek. Tudni kell, hogy az a nap, a 
melyen Guiteau gaz tettét elkövette, a de 
mokrata lapok teive voltak a legocsmá- 
nyabb szidalmakkal és rágalmakkal Gar­
field ellen, oly magas fokot ért el a párt­
szenvedély ; — és a tett elkövetése után 
minden ellenségeskedés a pártok közt 
megszűnt ■ az egész nemzet osztatlan rész 
véttel s úgyszólván cl fojtott lélegzettel 
várta a szenvedő állapotáról kiadott or­
vosi jelentéseket. És midőn akadt még is 
valaki, aki reményét fejezte ki a felett, 
begy az elnök ki fog múlni: nyomban

Jobb megfontolni az uj eszméket, 
mint gondatlanul belerohanni azoknak ár­
jába, mely végre elsodor. Legjobb és leg­
állandóbb eredményű a fontolva haladás 
a felmerült eszmék létesítésében. Igaz ez 
a tanítás, a nevelés terén főképen. A sok­
féle emigy-araugy próbálgatás a tanítás 
mezőjén nem igen szokott felmutatni óhaj 
tott eredményt. Haladjunk, tegyünk a ne­
velés a tanítás terén, de fontoljuk me0- 
tartsuk szemünk előtt a régi jót; mi régi! 
nem mind rósz az, alap az, melyre jó ál­
landó falakat kell rakni. A múlt tüköré 
alapja a jelen és jövőnek. Sokan kedve 
lik a rohanva haladást, mihelyt uj valami 
megfontolás nélkül bámulói és életbelépte’ 
tői akarnak lenni. Finis coronat opus. A 
sokáig fontolgatás is, vagy erőltetés után 
lett fontolgatás is káros következményt 
von sokszor maga után. Legjobb minden 
a maga idejében.

Egyházvidékünk is elvégre kilépett 
sok halogatás és halasztás után a szellemi 
munka térre.

Egyházmegyénkben leendő tanitó- 
egyesti etünk lészen 3 járáskörre osztva. 
Az első járáskört Tisza Füred alkotandja 
a körülte fűk vő egyházakkal; a másodi­
kat a kisújszállási kör Karczag, Turkevi, 
Szent-Miklós, D.-Ványa és Kenderes egy­
házak; a harmadikat alkotja M.-Tur a kö 
rülte elterülő egyházakkal.

A második járáskor f. évi szeptember 
11-én tana alakuló közgyűlését Kisújszál­
láson a városháza nagy-tanácstermében 
délelőtt 10 órakor, korelnök Kovács Jó­
zsef turkevei igazgató tanitó vezetése alatt, 
A 6 egyházból jelen volt 55 tanitó. Szép 
szám 6 egyházból, ennyi képesített tanító­
egyesület erővel és akarattal sok jót és 
előmenetelest tehet a tanítás mezején. Any­
ujával nagyobb szellemi munkásság vár­
ható tőlök, mert mindegyik, kivévéu Ken-

Időjárási jegyzések.
Európában : A nagy légnyomás (763 

—764) a kontinens déli, a depresszió (757) 
annak északkeleti részében van. Németor­
szágban délnyugoti mérsékelt szeleknél 
az idő változó, meleg, szárazi

Hazánkban : Külömböző irányú, mér­
sékelt szelek mellett a hőmérséklet fölebb 
a légnyomás jóval alább szállt. Az idő 
szaraz melegebb, keleten derült, nyugoton 
felhősre változott. Az e hó 16-án előre 
jelzett hűvös, száraz idő változó jellegével 
a jövő napokra melegebb és esőre hajlan 
dóbb lesz.

Kilátás a jövőre Hazánküan : Az 
északi félben borús, napossal; délen de­
rült, felhőssel változó időt várhatni, amot 
esőkkel.

ÚJDONSÁGOK.
* A zsinati képviselők nagyobb 

részt megvannak az egyházmegyékben vá­
lasztva. Az egyházmegyei lelkészi kar sok 
helyt csak azért választotta meg az espe- 
restet és s. gondnokot, hogy meg ne sért­
sék. Nagyon sajátságos do.og. Egy valaki 
Debreczenben a leendő zsinatot feleresz­
tett superintendiczia consistoriális gyűlés­
nek nevezte. Egy Könyves Tóth Mihály­
nak, dr. Bsllagi Mórnak kimaradása a 
zsinati rendes tagok közül, bizony nem 
szép dolog. —

* A „Kis Bika“ bontásához a mai 
napon hozzáfogtak. Az impozáns épület 
hátsó része már csaknem egészen ké­
szen áll.

* Rablók elfogatása. Említve volt 
lapunkban is, hogy az aradmegyei rablók 
a statáriumtól való félelem folytán és az 
elfogatásukra kirendelt katonaság által is 
szorítva átcsaptak Biharmegyébe, hol is ne­
hány nap előtt az uzsopai rablást követ­
ték el, számszerint mintegy tizenheten. A 
vakmerő rablás következtében hatósági in­
tézkedés tétetett, hogy addig is, mig a 
gyakorlatokról a katonaság haza jönne, a 
további rablások meggátiása s esetleg a 
rablók elfogatása végett, tenkei csendbiz­
tos Németh János és vásárhelyi csendbiz­
tos Novak István minden lehetőt elköves­
senek. Novák István t. hó 15-én délután 
minden kéznél levő legényt, névszerint Fo­
dor József, Juhász András és Mikó Feren 
czet Somogy Uzsopa környékére kü.dte 
azon utasítással, hogy mindenek előtt az 
általa fizetett titkos kémekkel magukat 
érintkezésbe téve, lehetőleg az eifogatásu- 
kat eszközöljék. A c-endíegények sötét 
este 8 órakor érkeztek S. Uzsupára, hol 
arról értesültek, hogy pár nappal előbb 
ott voltak a rablók, de már eltávoztak, 
azonban résen legyenek, s alig hogy a 
legények magukat elhelyezték, jött a be­
mondás, hogy uzsop i lakos, Brinzás Mi- 
kula házánál 4 fegyveres rabló sötét szó 
bábán tivornyázik. Erre a csendlegények 
azonnal a helyszínén megjelentek, a zárt 
ajtót betörték, s a rablókra vetettek ma­
gukat. A meglepett rablók fegyvereik után 
kapdostak, magukat védve, s következett 
azon, bár rövid ideig tartó, de a legélet-

veszélyesabb élet halál harcznak egyike 
mely a sötétben s léteiért küzdve tönéüuí 
szokott s a melynek eredménye az lttt 
hogy egyik rabló, Juhász András általi 
revolver-agygyal főbe találva összero^yott 
mire a rablók megkötöztettek. A rablók ’ 
legközelebb Fosán rablóit 5 db ökör hol* 
léttét felfedezték, melyek vallomásaik ala 
ján meg is találtattak. A csendleffénvtA 
tői a rablókat Németh János csendbizt 
vette át, egyebeket a vizsgálat fo» kid°3 
riteni. Az elfogott rablók nevei: Mob. 
rán Anten bokszegi, Olda Vaszali vudT 
gyani, Kandoros Flóra rózsafáin és Kn°" 
pis Mihnli s-uzsopai. Voltak náluk kv 
lek, kések, revolverek, hátultőtő m k T 
A derék csendlegények nagyon megérd?' 
melnék, hogy életük veszélyeztetése és“;‘ 
keres működésűkért némi jutalomban 
szesUijenek. re"

* Megrendítő öngyilkosságról 
írnak. Prag József volt orosházi fuLr 
kereskedő s gyoroki szőllő birtokos f • 
17-én délelőtt -8 és fél órakor főbe maci! 
Délután 3 óráig tartó hosszas s kinő, 
szenvedés után meghalt. — A kik ismer 
ték ezen egyenes jellemű, - s hazájakor 
oly lángoló szeretettel ragaszkodó férfiút 
bizonyára, megrendüléssel veszik e sz0’ 
moru hirt. Hogy mi adott okot arra, hon 
ily gyászos véget érjen e tetterős férfin 
nem lehet bizonyosan tudni. Ő hosszabi 
idő óta fej baj ban szenvedett — nem j, 
volt practicus kereskedő, mert gomba 
mód termett sokféle üzleti terveit kévé 
megfontolással tett kővette, a ez sok sze. 
reaesétlen üzleti válalatba sodorta, — j*. 
látván azt hogy, az üzleti pályán nmei 
szerencséje, orosházi virágzó üzletét elad. 
ta, de az átadás alkalmával kitűnt, hogy 
az üzletben is tetemes összeget vesztett. Az 
emberek jószivüségét s jóhiszeműségét ki- 
zsákmányolták, — nagyon sokakban csat- 
lakozott — mint erről hátra hagyott ira­
taiban elkeseredéssel panaszkodott. - 
Rögeszméje az volt, hogy nem lesz képes 
megélni, utóbbi időben tettei és beszédie 
odamutattak, hogy lelkében lázas izgalom 
haborog s bizonyára a végzetes Jelkiália- 
pót ily beszámitbatlan perezében követte 
el borzasztó tettét. Ügyleteit a legbecsü- 
letesebb módon lebolonyitván, családjáról 
oly szépen gondoskodott, hogy az gond 
nélkül tisztességesen megélhet.

* Találtatott 2 db. zöldre íestett 
salu-ablak. — tulajdonosa átveheti a vá­
rosháznál levő kapitányi fiirátáinál.

* Repülés. E tárgyról igen érde­
kes előadást tartott a minap dr. Bell Pét- 
tigren, a londoni léghajózási társulat tag­
jai előtt. Az előadásokból átvesszük a kö­
vetkezőket : A levegő és a viz vivoképes- 
sége közt fönnálló analógia sajátságos 
módon összezavarta a repülés problémá­
jának megoidását, mert általában az a 
nézet van elterjedve, hogy a repülésnél 
épen úgy úszni kell a levegőben, mint a 
hogy a hajó úszik a vízben. Ez a gondo­
lat a léghajó föltalálására vezetett mit 
azonban semmikép sem lehet repülőgép­
nek nevezni. A léghajó mindaddig emelő 
készülék marad mig csak föl nem talál­
ják annak a módját, hogy mint kell azt 
kormányozni, függetlenül minden széláram­
lattól. Á léghajó használhatóságának hiá­
nyos voltát nagy terjedelme okozza, s 
azon körülmény, hogy nem tudnak neki 
szárnyakat adni, melyek által a levegőre 
mintegy rátámaszkodnék. A szárnyas te­
remtmények nagyok eltérő gyorsasággal 
mozgatják szárnyaikat. A házi légy pél­
dául 330 szárnycsapást tesz egy másod- 
perez alatt tehát 19.800-at egy perez alatt 
a lepkék átlag 9 et csapnak egy másod- 
perez, 540-et egy perez alatt. Tapasztalás 
bizonyítja, hogy a szárnyak mozgásának 
gyorsasága fordított arányban áll a szár­
nyak hosszával, azaz a csapások annál 
lassúbbak, mentöl hosszabbak a szárnyak.
S ez nagy előny a jövő repülő gépére 
nézve, mivel aránylag lassú csapások fog­
nak kelleni a repülőgép emelésére és 
mozgásban tartására. Mint a hogy a ter­
mészet bennünket rá tanit, a repülés lé- , 
nyegében a test súlyától és erejétől, va­
lamint a szárnyak alakjától és gyorsasá­
gától függ. A legnagyobb nehézség a min­
den körülmények közt megfelelő repülőgép 
előáilitátásánál abban rejlik, hogy eddig 
még nem tudtak erős, de amellett kevés­
bé súlyos motort szerkeszteni hanem le­
het, hogy ezt a mozgatóerőt megtalálják 
valamikor a sűrített levegőben. A gőz és 
villanyos gépeknek már kevesebb a ki­
látásuk.

* Godard Becsben. Tegnap utol­
jára szállt föl léghajóval a hiétzingi Neue 
Weltben, roppant közönség előtt. Közvet­
len az indulás előtt olyasmi volt, a mi 
igazán „uj“ valami. Az összes belépti je­
gyek számait betették egy urnába s ki 
volt mondva: a kinek a számát kihúzzák

az ingyen szállhat fői Cm 
kis fiú ártatlan kézzel éj 
boltos numerusát kaparta 
és im a „boldoggá* t4 
csit halványan és egy 
azt mondta, hogy élni 
jogával. De aztán okosa 
eladta jegyét egy orvosul 
részt vett az éjjeli utbauf 
gőért. — Godard ez útja 
kirül fia As Murau kisad 
ez utóbbi bátor hölgy ed 
tén járt fönn a léghajóvJ

* Merénylet bo# 
Amerikából jelentik, az 
egyik nevezetesebb tagjai 
koloradobogarakat gyűjti 
az angol burgonyaföldek| 
gett Angliába küldje. A i 
a legéberebb figyelemmi 
Amerikából érkező küldj

* Meggondolta mi 
nos temesvári polgár megl 
pongó életet folytat, miálí 
okoz keserűséget szüleiné 
tőlük kicsikarni, rended 
getéssel él, hogy megöli! 
adnak. Miután ez már töf 
mit sem adnak rá szül 
hogy szombaton sem tét 
mének. A naplopó erre 
el hazulról. A szülőknek 
hogy fiuk este sem jött/ 
már nem egyszer tettel 
kopogtatnak ablakukon! 
egy látszólag élettelen 
kocsiból. A fin ugyanis, 
mába és ott holt részeg! 
anyja azonban azt gocdl 
szer csakugyan végrehai 
sét, elájult és most sulyf

* Megsértett ló.j 
őrség egyik katonáját! 
Ítélték mert tisztjének lj 
illete: „Átkozott dög.“ 
ló elleni illetlen magavij 
el. —

* Hymen. A napc 
Blatny Ernő kataszteri 
és tartalékos hadnagy 
kisasszonyt. Wittenberge! 
vatalnok kedves leányát!

* Testvérgyilko| 
szigethi asztalossegéd 
resztő eseményt. Van né 
testvére, kik nem a légi 
éltek egymással. Valami! 
valami ok miatt az idős 
verte egyik öcscsét, ki 
jai közt már akkor mot 
tya, még iszom a vérei] 
után telt, mig négy év 
ismét összekoczczant a 
mában. Nem volt azonbi 
lyabb része itt a dolog™ 
zaindnltak. Beszélgettek| 
közben a kanális hidjai 
legfiatalabb egész tiegmal 
jának, hogy : „tudod m| 
négy éve? most megölle 
szi s kinyitja bicskáját.] 
nyegetett, hogy ez kot 
setéiben nem is látta az
------- „Azt csak nem t|
legkisebb gyanú nélkül, 
ban ki e szavakat, öcsé 
bicskáját. Mielőtt lerogjl 
dozat, görcsösen átszorij 
csét, hogy ennek ropogj 
látva a másik, fogta a 
zatnak hónaalján az izl 
Ekkor karja leesvén, a| 
rövid segélykiáltozás uf 
A tettesek elfutottak a| 
csakhamar elfogták oki 
ben várják gaztettük 1j|

* Szobor Tóthi 
„Bajai Közlöny“ a k( 
közli: Minden nemzet 
azon emlék jelekeket, íj 
nak neveveit hirdetik, 
lék, melyet szeretetünk! 
maradóbb az ércznél, ni 
oly külső emlékkel örij 
két, melynek láttára aT 
ni tanuljanak a czélértj 
döttek és szivükben a 
erősebb gyökereket veil 
bor legyen jutalma min| 
életét és működését a 
ennek háláját méltán 
Kálmán azok közé tartol 
tették magukat a haza 1 
zonvságára. Mert dalai 
országot; felsírtak a Ki 
zött, ép úgy, mint az 
zongora húrjairól épugjj 
ajkairól. Színmüvei a lj 
lánggá lobbantották a 
8 a nehéz idők reményi 
nemcet szivébe egy jotj 
lapirói működése nagy
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ve/e- veszélyesabb élet halál harcznak e» 
mely a sötétben s léteiért küzdve ttf^: 
szokott s a melynek eredménye ar‘f8u‘ 
hogy egyik rabló, Juhász András * ^ 
revolver-agygyal főbe találva üsszeroo-11 Ui 
mire a rablók niegkötöztettek. A rii6r0 t| 
legközelebb Tusán rablóit 5 db ök: ^ * 
léttét felfedezték, melyek vallomásaik1 i 
ján meg is találtattak. A csendie^ * f 
töl a rablókat Németh János csendh' ' 
vette át, egyebeket a vizsgálat fo» D/ZJ03

Monyé-riteni. Az elfogott rablók nevei: 
rán Anten bokszegi, Oida Vaszajj 
gyani, Kandoros Flóra rözsafalrj é V^T0* 
pis Mibnii s-uzsopai. Voltak náluk8 iTDr' 
lek, kések, revolverek, hátultőtő n ,i'3te" 

x csendlegények nagyon

e:e

c

lot

A derék csenülegúnyek nagyon 
meluék, hogy éieíük veszélyeztetésedé 
keres működésűkért némi jutalomb 68 8?" 
szesüijeuek. an r®-

* Megrendítő üngyilkosgá. 
írnak. Trag József volt orosházi fu 
kereskedő s gyoroki szöllő birtokos 
lT-én délelőtt 8 és fél órakor főbe magi 

■as-: Délután 3 óráig tartó hosszas s kinő 
ieg; szenvedés után meghalt. — A kik ismer* 
ás-jtek ezen egyenes jellemű, - a hazájához 

vív lángoló szeretettel ragaszkodó férfim 
Bak bizonyára, megrendüléssel veszik e bz0’ 
un-1 moru hirt. Hogy mi adott okot arra, ho»y" 
ko-: üy gyászos véget érjen e tetterős férfi/ 
[jón: nem lehet bizonyosan tudni. Ő hossza^ 
les idő óta fej baj ban szenvedett — nem « 

\Oít practieus kereskedő, mert gomba 
mód termett sokféle üzleti terveit kévéi 
megfontolással tett követte, s ez sok sze­
rencsétlen üzleti válalatba sodorta, — be. 
látván azt hogy, az üzleti pályán niná 
szerencséje, orosházi virágzó üzletét elad- 
ta, de az átadás alkalmával kittint, hogy 

6t> az üzletben is tetemes összeget vesztett. Az 
>7) i emberek jószívűségét s jóhiszeműségét"ki- 
or-: zsákmányolták, — nagyon sokakban csat­

lakozott — mint erről hátra hagyott ira­
taiban elkeseredéssel panaszkodott. - 

ér- I K ’geszméje az volt, hogy nem lesz képes 
bb megelm, utóbbi időben tettei és beszédje 

- odamutattak, hogy lelkében lázas izgalom 
-o ! naöorog s bizonyára a végzetes ielkiálla- 
ire ! Po£ beszámitbatlan perezében követte 
el I el borzasztó tettét. Ügyleteit a legbecsü- 

leteseöb módon lebolouyitván, családjáról 
oi7 szépen gondoskodott, hogy az gond 
nélkül tisztességesen megélhet.

Találtatott 2 db. zöldre festett 
saiu-abiak. tulajdonosa átveheti a vá- 

i rosuáznál levő kapitányi hivatalnál.
Repülés. E tárgyról igen érde- 

! kés előadást tartott a minap dr. Bell Tét- 
! tigren. a iondoni léghajózási társulat tag­
ijai előtt. Az előadásokból átvesszük a kö­

ti I vetkezőket: A levegő és a viz vivöfcépes- 
L"; sége közt fönnálló analógia sajátságos 

módon összezavarta a repülés problémá­
jának megoldását, mert általában az a 
nczet van elterjedve, hogy a repülésnél 
épen úgy u-zni kell a levegőben, mint a 
hogy a hajó úszik a vizben. Ez a gondo­
lat a léghajó föltalálására vezetett mit 
azonban semmikép sem lehet repülőgép­
nek nevezni. A léghajó mindaddig emelő 
készülék marad mig csak tol nem talál­
jak annak a módját, hogy mint kell azt 
kormányozni, függetlenül minden széláram- 
lattól. A léghajó használhatóságának hiá­
nyos voltát nagy terjedelme okozza, 8 
azon körülmény, hogy nem tudnak neki 
szárnyakat adni, melyek által a levegőre 
mintegy rátámaszkodnék. A szárnyas te­
remtmények nagyok eltérő gyorsasággal 
mozgatják szárnyaikat. A házi légy pél­
dául 330 szárnycsapást tesz egy másod­
perc/. alatí tehát 19.800-at egy perez alatt 
a lepkék átlag 9 ot csapnak egy másod- 

: perez, 7>40-et egy perez alatt. Tapasztalás 
bizonyítja, hogy a szárnyak mozgásának 
gyorsasága fordított arányban áll a szár­
nyak hosszával, azaz a csapások annál 
lassúbbak, mentői hosszabbak a szárnyak. 
S ez nagy előny a jövő repülő gépére 
nézve, mivel aránylag lassú csapások fog­
nak kelleni a repülőgép emelésére és 
mozgásban tartására. Mint a hogy a ter­
mészet bennünket rá tanit, a repülés lé­
nyegében a test súlyától és erejétől, va­
lamint a szárnyak alakjától és gyorsasá­
gától Idgg. A legnagyobb nehézség a min­
den körülmények közt megfelelő repülőgép 
eloá.íitátásánál abban rejlik, hogy eddig 
még nem tudtak erős, de amellett kevés­
bé >uiyos motort szerkeszteni hanem le­
het, hogy ezt a mozgatóerőt megtalálják 
valamikor a sűrített levegőben. A gőz és 
vi,lányos gépeknek már kevesebb a ki­
látásuk.

Godard Bécsben. Tegnap utol- 
iára szállt föl léghajóval a hiétzingi Neue 
v\ eltben, roppant közönség előtt. Közvet­
len az indulás előtt olyasmi volt, a mi 
igazán „aj" valami. Az összes belépti je­
gyek számait betették egy urnába s ki 
volt mondva: a kinek a számát

az ingyen szállhat föl Godarddal. — Egy 
kis fin ártatlan kézzel ép egy — izraelita 
boltos numerusát kaparta ki napvilágra, 
és im a „boldoggá* tett ur egy ki­
csit halványan és egy kicsit ingadozva 
azt mondta, hogy élni fog a nyeresége 
jogával. De aztán okosabbat gondolt és 
eladta jegyét egy orvosnak (ki a múltkor 
részt vett az éjjeli útban) huszonöt pen­
gőért. — Godard ez útjában az orvoson 
kívül fi» és Murau kisasszony kisérték; 
e* utóbbi bátor hölgy egyszer már szin­
tén járt fönn a léghajóval.

* Merénylet bogarakkal. Mint 
Amerikából jelentik, az ir forradalmi párt 
egyik nevezetesebb tagja Illinois államban 
kolorado-bogarakat gyűjtött, hogy azokat 
az angol burgonyaföldek elpusztítása vé­
gett Angliába küldje. A vámhivatalnokok 
a legéberebb figyelemmel vizsgálják az 
Amerikából érkező küldeményeket.

* Meggondolta magát. Egy vágyó 
nos temesvári polgár megnőtt fia igen kicsa­
pongó életet folytat, miáltal igen sokszor 
okoz keserűséget szüleinek. Ha pénzt akar 
tőlük kicsikarni, rendesen azzal a fenye­
getéssel él, hogy megöli magát, ha nem 
adnak. Miután ez már többször megtörtént, 
mit sem adnak rá szülei, s igy történt 
hogy szombaton sem tettek eleget kérel­
mének. A naplopó erre dühösön távozott 
el hazulról. A szülőknek nem tűnt fel, 
hogy fiuk este sem jött haza, miután ezt 
már nem egyszer tette. Éjjeli 3 órakor 
kopogtatnak ablakukon, s három ember 
egy látszólag élettelen testet emel ki egy 
kocsiból. A fia ugyanis beült egy korcs­
mába és ott holt részegre itta magát. Az 
anyja azonban azt gondolván, hogy egy­
szer csakugyan végrehajtotta fenyegetőzé 
sét, elájult és most súlyosan beteg.

* Megsértett ló. A müncheni hely­
őrség egyik katonáját 3 napi börtönre 
ítélték mert tisztjének lovát ily szavakkal 
illete : „Átkozott dög.“ Bűntényét egy tiszti 
ló elleni illetlen magaviseletnek nevezték 
el. —

* Hymen. A napokban jegyezte el 
Blatny Ernő kataszteri erdő becslő biztos 
és tartalékos hadnagy Wittenberger Irma 
kisasszonyt. Wittenberger Adolf vasúti hi­
vatalnok kedves leányát.

* Testvérgyilkosság. Katona L. 
szigethi asztalossegéd beszéli e hajme­
resztő eseményt. Van neki Sárváron 3 fi 
testvére, kik nem a legjobb egyetértésben 
éltek egymással. Valami 4 esztendeje, hogy 
valami ok miatt az idősebb testvér meg­
verte egyik öcscsét, ki bátyja izmos kar­
jai közt már akkor mondta : „Megáij ku­
tya, még iszom a véredből*. Nap nap 
után telt, mig négy év után, a napokban 
ismét összekoczczant a 3 testvér a korcs­
mában. Nem volt azonban semmi komo­
lyabb része itt a dolognak és szépen ka- 
zaindultak. Beszélgettek a testvérek, mi­
közben a kanális hidjához értek. Itt a 
legfiatalabb egész tiegmaticze mondja báty­
jának, hogy : „tudod mit ígértem most 
négy éve? most megöllek !“ Evvel előve­
szi s kinyitja bicskáját. Nem hitte a fe­
nyegetett, hogy ez komoly beszéd, s a 
setéiben nem is látta az elővett bicskát. 
— — „Azt csak nem teszed*, monda a 
legkisebb gyanú nélkül. Alig mondta azon­
ban ki e szavakat, öcscse mellébe döfte 
bicskáját. Mielőtt lerogyott volna az ál­
dozat, görcsösen átszoritotta gyilkos öcs­
csét, hogy ennek ropogtak csontjai. Ezt 
látva a másik, fogta a bicskát s az áldo­
zatnak hónaalján az izmokat vágta el. 
Ekkor karja leesvén, a főidre rogyott s 
rövid segélykiáltozás után megszűnt élni. 
A tettesek elfutottak a helyszínéről, de 
csakhamar elfogták őket s eddig tömlőcz- 
ben várják gaztettük büntetését.

* Szobor Tóth Kálmánnak. A 
„Bajai Közlöny* a következő felhívást 
közli: Minden nemzet büszkén mutogatja 
azon emlék jelekeket, melyek nagy férfiai- 
nak neveveit hirdetik. Mert habár az em­
lék, melyet szeretetünk emel szivünkben, 
maradóbb az ércznél, mégis kötelességünk 
oly külső emlékkel örökíteni meg nevei­
ket, melynek láttára a haza fiai lelkesül­
ni tanuljanak a őzéiért, miért amazok küz­
döttek és szivökben a honszeretet mind 
erősebb gyökereket verjen. Ily emlékszo­
bor legyen jutalma mindenkinek, ki egész 
életét és működését a hazának szentelve, 
ennek háláját méltán kiérdemelte. Tóth 
Kálmán azok közé tartozott, kik érdemessé 
tették magukat a haza bá’ájának e tanúbi­
zonyságára. Mert dalai bezengték az egész 
országot; felsírtak a Kárpátok bérezel kö­
zött, ép úgy, mint az alföld rónáin; a 
zongora húrjairól épagy, mint a fonó leány 
ajkairól. Színmüvei a lelkesedés szikráját 
lánggá lobbantották a hazafiak kebelében 
s a nehéz idők reményt csepegtettek a 
nemzet szivébe egy jobb jövő iránt. Hir-

gyakorolt hazánk mind politikai, mind 
irodalmi életére oly időben, midőn mind­
kettő egy nyomasztó uralom átka alatt 
nyögött. De lelkének nemes érzelmei köz­
vetlenül csak szűk körben hatottak. Tóth 
Kálmán nem vágyódott a nagy világ bá 
mulata és tapsai után; elég volt neki, ha 
jót tett a hozzá legközelebb állókkal. A 
hazáért, a szülőföldért akart csak élni: a 
hazát, a szülőföldet akarta csak szeretni; 
a haza, a szülőföld volt az ő mindene: a 
haza, a szülőföld tartozik neki mindennel. 
A szülőföld le is akaija róni a hálát, 
melylyel nagy fia iránt tartozik. Jöjjön 
segítségünkre a haza, nyújtsa segítő jobb­
ját : emeljünk egyesült erővel szobrot a 
nagy költőnek, a dicső hazafinak, a ne 
mes szivü embernek ! Hozzátok fordulunk 
először hazánk hölgyei, kik tudtok lelkesül­
ni minden szépért és jóért, kik nem tekin­
titek áldozatnak, mint a honleány! kegye­
letből a ha/a oltára felajánltok — Hazánk 
hölgyei! Ha valaha gyönyört találtatok a 
költő dalaiban, ha valaha megkönyeztétek 
az ő szenvedéseit: áldozzatok most fillé­
reitekkel, hogy szenvedéseihez méltó em­
lék hirdesse a ti hálátokat. Hazánk ifjai, 
kiket a költő szivének legtisztább érzel­
mével szeretett, kik a legjobb és legön­
zetlenebb barátot veszítették el a dicső 
elhunytban; áldozatok most filléreteikkel, 
hogy szeretetéhez méltó emlék hirdesse a 
ti hálátokat. Hazánk örege és ifja, mind, 
akik gyönyörködtetek a költő halhatatlan 
müveiben és fenkölt szellemében: áldoz­
zatok most filléreteikkel, hogy nagy lei­
kéhez méltó emlék hirdesse az egész h 
háláját. Ha e nemes czél elérésére egye­
sül a női gyengeség, az ifjú lelkesedés és 
a féfiui akarat: úgy rövid idő alatt Tóth 
Kálmán szobra állani fog azon a helyen, 
ahol bölcsője ringott és ahova ő a nagy 
világ zajából mindig vissza-vissza vágyott, 
Baján, Í.881. szeptember hó 17. Dr. Hau­
ser Mór, s. k. polgármester. Állaga Imre 
s. k. főjegyző.

* A függetlenségi párt végrehaj 
tó bizotsága a következő felhívásokat te' 
szi közé: A kettős kerületek választó pol­
gáraihoz. Tártunknak bevett szokása sze­
rint azon országgyűlési képviselők, kik 
több kerületben lettek megválasztva, 
párt értekezlet véleményét kérik ki arra 
nézve, hogy melyik kerület képviseleté­
nek megtartása lesz czélszerübb a köz­
érdek szempontjából. — A párt tagjai­
nak ennél fogva szükségük van ara, hogy 
az illető kerületek viszonyairól minél ala 
posabb értesülést nyerjenek. — 
— Tisztelettel felkéretnek ennek folytán 
mindazon választó-kerületek, melyek uj 
választás esélyeivel állanak szemben : mél 
tóztassanak jó eleve megbízni nehány elv 
társat, kik azután a pártértekezlet álta 
kitűzendő napon Budapesten megjelenvén 
a párt tagjaival érintkezésbe léphessenek 
Az országos függetlenségi párt végrehajtó 
bizottsága. — A függetlenségi párti or 
szágos képviselő urakhoz. A szeptember 
24-ikére öszehivott országgyűlés képvi 
selüházának első ülése a házszabályok 
értelmében szeptember 26-án lévén meg­
tartandó, czélszerü lesz, ha a független 
ségi párti képviselő urak oly időben mél 
tóztatnak Budapesten megjelenni s a füg 
getlenségi kör eddigi helyiségét (Muzeum 
körút 41-ik szám) 'fölkeresni, hogy már 
az első pártértekezlet megtartása előtt is 
az egymással való érintkezésre alkalmuk 
legyen.

* Tamássyt a népszínház igazga­
tója felszólitá újabb szerződésre. Ott is 
helye Tamássynak, a népszínházban.

* Afrikai gyöngyköles is lesz a 
zombori kiállításon bemutatva egy szabad 
kaitól, Írja a Bácskai Közlöny, Ugyanis 
Prokeseh N. iparos már második éve tér 
meli azt, s neki igen szépen sikerült 
van oly kötege, melyben a kalász, mely 
ben a kalászok 35 cm. hossznak s 4 cm 
vastagok, ezernyi mag rajta, tahát rend­
kívül kifizető.

tára hágni a vasati czivil centinban. Tisza 
juezon maradtunk le az ördögszekérről.

A falu egy részét elfoglaltuk azonnal s 
eSY egy udvarra 25 embert bekovártélyoz- 
tak ; a fegyvereket gúlába raktuk, s ki 
tapva a húst és fát, kimentünk a Tisza 
rartra, megkezdődött a konyha-felszerelés, 
a mely állt egy gödör vajasból, melyben 
a tűz égett, felette a kondár, benne a 
bus, az esthajnal fényében gyönyörű ké- 
)et nyújtott a számtalan apró tűz, kö­

rülié az eleven sürgő-forgó gyalogság, da- 
'olva nevetve, fent a hold halad méla 
arczával, lent, lábunk alatt a méltóságos 
szelid Tisza elfeledett haragjával höm- 
Jölygött, langy fuvalom által fodrozott 
szőke habjával. A ringó ladikok, melyek 
a csendes folyam partján kikötve valának, 
nem sokára megtelt vállalkozó néppel, meg­
villant az evező a hold halvány fényében 
a tora sikamló ladik nyomán ivek rajzó- 
ódtak a viz tükrén mint az égbolton ha­
adó üstökös csillag után a bozontos üs 

tök s a tova szálló szellő szárnyán messze 
vidékre repült a dal.

„Háborgó Balaton közepén, 
Csolnakján ül a halászlegény.*
Egyszer csak végig harsogja a tért 

„csapisztráng“, s a változatos élet első, 
még örömteljes változatait élő nép vij 
tér állomására, végig álmodni az éjt, el- 
íagyott kedveséről, a jövő napok dicső­
séges fáradalmairól, a király nyájas sza 
várói, Halbreet herczeg dorgáló szeméről, 
Herr baron Edelszheim recsegő, remegtető 
rangjáról, káromkodástól fuldokló tisztek­
ről, jó papramorgóról, gugyiról, s számta­
lan baka örömökről és bánatokról.

Az éjt az udvaron szabad ég alatt 
töltöttük. Áludt aki tudott, s keserves ási- 
tozással szívta sok a strózsák kemény ké­
nyelmét, mert némelyik alá szalmából sem 
jutott elég, s levetkezésröl szó sem ta 
hetett.

A vasárnapot Luczon töltöttük édes 
semmit tevésben. Mintha az egész batalion 
maradék lett volna; nem, mégis fogyott 
a nyakolaj s tilalérozhatott az újváros ut 
czáján kiki tetszése szerint. Hanem hát 
fel is használtuk az alkalmat s Tisza-Lucz 
kerek domború, homboru keblű, kerek 
rózsás arczu leányai megemlegetik tudom 
a katona járást, mert olyan bátor udvar 
lókra, olyan vig fiukra, olyan laptázásokra 
nem egyhamar fognak visszaemlékezhetni 
Hanem hát hétfőn hajnalban nem is egy 
de sok ragyogó szemet homályositott el 
feltörő köny. — Hajnali 4 órakor meg 
szólalt a „tagravert*, megpezsdült az élet 
s az álom messze, más szemekre szállt, 
5 órakor végig harsogott a gyülekező 
„happtájk* hangzott a fireri káplári tor 
kokból s mi, mint a kőfal álltunk a 
nali pírtól, mint óriás görög fűztől meg 
világítva. A meldung után elhangzotta „re 
gimencz parancsnok* szava „mmmars !* és 
mi rátoppantottunk az anyaföldre, mely 
megrendült az ütemes léptek erejétől. Lucz 
alatt egyesültünk, vagy 3 gyalog ezredde.' 
— tüzérséggel, lovassággal s a herrgene 
ral vezérlete alatt rögtön ellenség kere 
sésre indultunk. Hallgatnak a dobok : hasz 
nálatlanul lógtak a hornyisták kürtjei 
big levegőben. Az ut pompás, jó országút 
volt, a bakancs meg sem igen érezte 
cakompakot. Dél felé találkoztunk egy 
nagy tanyában az ellenséggel; megkezdi 
dőlt a tüzelés, ropogott a puska melynek 
hangja az ngató csata oroszlánok dörgése 
mellett el-elveszett, mint elvész a lehulló 
makk zöreje a kidülő fa rengető, csend 
riasztó zuhanása mellett.

(Folyt, kör.)

Egy baka élményei a miskolezi 
gyakorlatokon.

Szombat reggel 6 órokor, mikor 
komisz életből már csak nehány napom 
volt hátra indultunk meg a Babilon ka- 
szárnyából mars-adjusztirungban czakon 
pakk. — A vasútra felkomandiroztak ben 
nünket, a fölöstökünket a coupéban ettük 
meg. 32 ember volt egy egy szekeren, 
legénység dalolt mint a sakál, volt jókedv 
még sok is, mintha csak magunk akara 
iából indultunk volna útnak, királyt látni 
Ment a masina, mintha ezer trüszkőlő ör 
dög ragadta volna a vonatot a tüzes po 
kel felé és a félelem szurdalta volna ne 
hogy elkésve érkezzék, alig vett itten egy 
kis lélegzetet, mialatt a legénység ugyan-

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
enni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Így hóra . . . . 1 frt — kr.
‘íét hóra . . . . 1 frt 80 kr.
'iárom hóra . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
ától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
opiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Deireczen'1 MoMyatala.

— Budapesti tőzsde, szept. 21. 
izüst frt 100—110; cs. és kir. arany 

frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Közlekedés.

A Debreczení érintő matek menetrendé.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolcira,

reggé! 
d. u. 
este

7 óra 57 pereikor 
3 „ 25 
9 „ 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 percekor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor
d. u. 3 „ 1 pereikor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereikor
este 8 óra 07 pereikor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Húsárak.
44 kr Magyar gábornál Dedó uteza 

125 sz. a.
48 kr Szentessi Istvánnál Piacz 2 

ik Székben Magyar Gábornál Piaez 1-ső 
székben s végre az első Kóser székben 
a piacz uteza.

Minden több bejelentett mészár szék­
ben pedig 46 kr.

Debreczení terménypiacz.

Ä
Elövigy ázat 2

„p ercz-nyomtatö“
D. R. P. Nr. 14120

lapirói működése nagy és jótevő hatást'csak igyekezett az 5 kr.

búza. .

— szept. 20.

7.44—8 14 kr.
kétszeres 6.26—6.90 „
rozs. . 4.50-5.10 „
árpa. . 2.94-3.58 „
zab . . 2.36-2.86 „
tengeri 5.38—6.02 „
köles . 3.42—4.02 „
köleskása 7.32 „

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.00, 100 kiló 
szalonna 66, 67, 68 frt, 100 kiló háj 

czuíágnak nya- 70, 71, 72, frt.

ké-az egyedüli szabadalmazott másoló 
szü ék nyomtató festék által. 
Ugyanezen lehet siárazon, prés nél­

kül számtalan, egyenlő fekete (és színes) 
eltöröl heteden Jevonatot tenni, melyek 
egyenként is az egész világ postaegyle­
teknél portó mérsékletet nyernek.

A „percz-nyomtató“ minden eddigi 
másoló-készüléket: Hektó-, Auto-, Po- 
lygraph stb. fölülmúlja, eléri teljesítés­
ben az nuthogr. prést, és a levonatok 
sokkal erősebbek és a mellett igen egy­
szerű és olcsó.

Tökéletes ké-zülékek két nyomtató 
tér.-éggel: 1. sz. 25/32 cm. 9 frt. 2. sz. 
28/40 cm. 12 frt. 3. sz. 40/50 cm. 18
frt csomagolással együtt. Prospektumok, 
bizonyítványok és levonatok azonnal in­
gyen és bélyegmentesen küldetik.

Steuer és Dammann,
Reichenberg, Csehország.
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'O 1 Utolsó
í 1 Értétpajir árfolyam

1 « i P4n7 áru

Államadósságok.

j M. va>u i kölcsön . . . 5% :! 135,— ; 135.25
Ma^y. giimöri áll. zálog!. . „ —.— ! ——
M. kel. vas. ádamkötv. . „ II 93 — ! 93 50
M. kel. V. áll.-k. ar. v. ez. „ 110 50 111 —
M. kir. nyrr.-tö cs. 100 forint 128.05 129—
M igv. tir. nver -köles. 50 frt. 126— ! 126 50

j Ti-zai és szegedi köics.................. 115.75 116—
1 1871. megvár államkötvény . 1 —.— —.—

1873. „ .— —.—
Manv. ariinijárad- k adóm. 117.45 117.90
Földiében«»nt. kötv. magvar 100— 100.50
Fuldteherm. kötv. 1867. zár. 98.50 99—

„ kötv. temed 99— 100—
„ kötv. 1867. zár. 98.50 99 50
„ kötv, horvátországi ---•--- ---.---
„ kö'v. erdélyi . 1 98.50 99—

M. <>r.xz. jel. ur>>. vált-, kötv. 1 —•— —.—
I S Ollódé u>a Vált-, kötv. 97,50 98.—

M. k. kamatozó kinc-t. utal. -- .--- ---.---
Pe*ivazo»i kö.cs. 1870-búi 6% ~ ‘

_ __

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hiteiin. —.— —.—
200 Angol-osztrák bank..................... ---.--- —.—
100 Kisbirtok. földhitelintézet«; —.— —,—
80 M. általán, föidh-részv-társ. , --- —.—

100 M. ált. hitelbank........................... 362— 362.25
j 140 Magyar jelz. hitelbank .... —.— —.—

140 Magy. lvszámitoló és pénzvb. 163.75 164 —
! 160 Osztrák hitelbank...................... 36880 369—

100 Oszt, mngy, bank...................... 830— 835.—
600 Pesti magy. keresked. bank. , 690— 693—

b) Biztosi tó-társaság ok.

500 Első m. á t. b. társ......................... 4110— 4130—
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 1335— 1355—
300; Uuio viszontbizt. intézet. . . 68—; —.—

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom........................... 490— 495.—
500 Elfő budapexti malom . . 1275— 1290
200 Erzsébet malom atv. jog nélk. . | 2ü3__ 2u5.—
500 Hengtr malom........................... 60U__ 620—
160 Lutza malom................................. 223—i 225 —
200 Molnárok és sütők malma . 329.—! 330—

1000 Pannónia malom . 1025— 1040—
300 440,—

1881. Xm. évfolya

Utolsó 
árfol vin

Utói ó
ál fo y:ntlBefizetés

pénz sru

d) Közlekedési állalatok
Pesti magy. kér. bank.

n » **
„ Kisbirtokos, föld.-int.

103— 103 5C 
102- 102 25

180.— 181.— 
129— 130 —
1 <2 Dl) 
171.—

Elsőbbségek. 

Alföld fiúm i vasút

lo4 oO 
169.— 
172.50

Idő.— 
169 50 
173 —

Alföld fiumei vasút 
Déli vasút . . .
Északkeleti vasút
Erdélyi vasút......................
Győr-sopron-ebenfurti vasú' 
Kassa-oderbergi v. . . .
Magyar-galicziai vaiut. . .

200 Magyar nyugoti vasút . .
200 Osztr. államvasut .... 
20U: Pécs-barcsi vasat .... 
500 Osztrák dunagőzhajózási tár 
100 Budai hegypálya .... 

Pesti közúti vasp.

200
200
200
200
200
200
200

V Előfizetési ál
Helyben ée po6tá|

Egy érre 10 frt. Negyed 
Fél évre 5 „ Egyes «zi 
Előfizetési pénz e mindéi 
üpiacz, VLCSEY-haz, föl 

kesztőségöe bérmentvel
Előfizet iietni b i 

TELEGDI K. LAJOS éti 
KAROLY’ könyvke reskeq 
szerkesztőségnél. Egyéb:'.l 

talok ntján|

» r> n n
Battaszék-dombv. zák, v

200

100
1000
200
150

105
150
400
200
200
210
200
500
20ü
100
100
200
500
200
200
200
200
160

111,— 113.- 
440.—: 442.-

Dunagözhajdz. társ.
94 50 85—

/o

e) Takarékpénztár, k.

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút.................................
„Franklin“ társulat . ,
Gauz-féle vasöntöde és g^pgy. 
G-chwind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bizoni. I. m. . 
Kereskedelmi épület. .
Könyvnyomda „Atheneum“ 

Pesti . . .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

„ „ vasfinomiió
Schlick-féle vasöntöde . 
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló.......................
Sóskúti kőbánya ....
Spodium-és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

569— 
4445- 
540.- 
131-

113 — 
147.50 
602— 
342— 
224— 
515.— 

lj 580.— 
j! 800— 
j 149.50 

98 — 
: 149.26 
: 230 — 
1 600.- 

296 —

296— 
f 117 — 

232.-

575- 
4450- 
542.- 
132 -

148.- 
622,- 
345,— 
226.— 
530.- 

5 90.- 
810 — 
150.- 
99.- 

149.73 
232— 
605—
298— 

48 —
299— 
119.— 
234.

5% Esz ikkéleti vasút. . . . 
5% M. nyugoti v. 1864 ki b. 
5% I- érdélyi va^ut .... 
5% Kassa-oderb v. (ozüst) 
6% B.-pesti lánczhid .... 
5% Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy

Pénznemek.

Cs. kir. arany (veit) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany...................... \ 9 31
Német bírod, bankj. 100 márk, 57 35

103 — 
95.50

182 50 
40.50 
16— 
40,75

5 56

6V.7*
5%*V.%
5%
57*7
6%
57*%

Záloglevelek.
magy. főldh. int. pap é. 103 25! 103.75

r>

rt „ ar. v tz
jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.

101,
95 50

117.50 
100 50
99.75

100.50

101.25 
96—

118—
1U-
100.25 
101-

Yáltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bír. m.
Amsterdam. 100 boll. írtért.
Pária 100 fcankért.
Svájczi p'nzp. 100 frankért, 
London 10 font steil.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

183.50
4L-
17.-
41.50

5 57 
9,32 
9 32 

57.35

57.30 57 35 
96,90 97 lu 
46,60 40.65 
46.40 46 45 

117.30 117,40

117 50 
361 —

1164.- j 
368 - i

116—;

HIRDETÉSEK
Csak 1 forinttal

mint a budapesti hatodik

nagy ló-sorsjáték
húzáson

áOO értékes nyereményre 500.

l-sö főnyeremény «K 5000 forint.
2 ik nyeremény *er ci,,"n?kc.ke,',0i,‘' 2500 forint!

3 ik nyeremény egy kettős fogat, teljes értéke 2000 forint

további nyeremények, úgymint : hiútok, hátas iorak, ipar, arany- és ezüst­
tárgyak stb.

értékeltbe,Jye^Jény a bizottsá9 közvetítése folytán készpénzben is

Ezen sorsjáték a hazai lótenyésztés javára s a budapesti lóvásár eme 
Jésere az ugyaiau 1881. október 13 tói 23 ig tartandó lóvásár és lóárverés, 
menuailitás, odijazas és az ügető verseny alkalmával fog megtartatni.

Ezen sorsjegyek főelárusitási helyisége a

Molmtalátó taní- 
1 ß 11. f és váltó üzlete

SS, S (Politzer S.
Dorottya utcza 12. sz.

(356)

B

Legjobban osztályozásra alkalmas!

Eredeti MAYER trieur

22,000
gép

§ használatban ÄS
A gyári

JELVÉNY

kívántassék

/ áolmm m 1
Grossmann J.
Vrczi-körut 76 dik szám alatt j laz osztr. államvaspálva közelében.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecaey-ház.

A honvéd.
Debrecze!

Magyarországnak 
hálája, dicsősége vau 
honvéd névhez. — Önt 
ezunkban, midőn nem] 
gyakorlott fegyelemhez 
rák hadseregek által 
meg, hanem az osztrá 
által felbujtogatott ha] 
szászok, oláhok, tótok 
fogtak ellenünk, s midi 
testvéreink kedv] 
tották Ausztria alatt a 
got, mint a magyaroki 
sen megosztva, a szabe 
állott a honvéd, nem 
ruhája, nem volt fegyvj 
ideje annyi sok ellenség 
hogy a fegy verforgatás] 
megtanulhatta volna, 
vitték ellenségeinknek 
ágyúval, szuronynyal. 
harcznak vége lett, a 
volt fegyvere, elvette 
Ilyen volt a magyar h] 
szék közepette, annak 
nem lehet csudálkozni, 
honvéd is méltó akar 
hez, és mi nagyon tel 
találjuk, hogy a mi bor 
a raiskolczi hadgyakori 
fogják Edelsheim Gyűl] 
trák hadseregét.

A magyar honvéd! 
gyezés óta — ezen a 
ton tűntek ki leginkáb] 
hogy bámulatra ragadt! 
udvaroknak ide leküidJ 
maguk a hadsereg fóti! 
között pedig vajmi kev] 
kik irányunkban rokon[ 
nek — kénytelenek vl

A „DEBRECZEN“ T|

Egy két hónapos 
élete és m

Élet és jellemről

Xrta

Bodon Józsi
— Tartsák jól, —

— Félóra múlva vissza)in 
zal lekoezog a lépcsőn s 
sarki lebujba egy dózisra 
dózis kerekedik olvasatiai 
asszonyság elkacsázik, k 
két sor ágy közt reng su 
a padló. Ezek a termek 
ják, hogy az emberi faj 
len. Végre az ebédlőbe j 
két anyahelyettes lebzsel, 
mét vagy apró ruhákat 
nál. Az asszonyság kör 
szeme egy piros képű g 
akad meg. „Fogja csak 
lesznek érte.“ A gömbölj 
mosolyogva simítja ölébe 
két, száját puszihoz édi 
az asszonyság kivonni: í 
s morogva mondja: „falj 
zsa szájacskánk édesen t; 
barna szemét fölveti, rep 
felé gebeszkedik és eg 
csendes örömmé olvad. í 
lassankint mosoiylyá sim 
szemeket és keze gyöng 
kis vendég piros arczát.

A kifent bajusz m<


